

Αθήνα, 8 Αυγούστου 2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της ΚΕΕΕ και του ΕΒΕΑ, κ. Κωνσταντίνος Μίχαλος, με αφορμή την πρόσφατη αποστολή ειδοποιητηρίων από των ΟΑΕΕ προς τους 400 χιλιάδες περίπου οφειλότες για την αναγκαστική είσπραξη των ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών εισφορών με την απειλή της κατάσχεσης σε περίπτωση μη εξόφλησης ή ρύθμισης των οφειλών τους εντός 10 ημερών, **απέστειλε επιστολή προς τον υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, κ. Γιάννη Βρούτση**, εκφράζοντας την αγανάκτηση του επιχειρηματικού κόσμου.

Αναλυτικότερα στην επιστολή επισημαίνεται:

«Η μικρομεσαία επιχειρηματική κοινότητα καταρρέει υπό το βάρος των ανεξέλεγκτων βαρών και ειδικότερα των συσσωρευμένων φόρων που ασταμάτητα επωμίζεται. Μάταια διεκδικεί το δικαίωμα επιβίωσής της, σε μια αγορά με μηδενική σχεδόν κατανάλωση και ανύπαρκτη ρευστότητα από τις τράπεζες και τις χρηματοδοτήσεις από τα προγράμματα. Ο επιχειρηματικός κόσμος δεν αντέχει νέα φορολογικά ή άλλα εισπρακτικά μέτρα, που θα τον οδηγήσουν στην εξόντωση, πόσο μάλλον μονομερείς ενέργειες αναγκαστικής είσπραξης οφειλόμενων ασφαλιστικών εισφορών.

Η πρόσφατη αποστολή ειδοποιητηρίων από τον ΟΑΕΕ προς τους 400 χιλ. περίπου οφειλότες για την αναγκαστική είσπραξη των ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών εισφορών, με την απειλή της κατάσχεσης σε περίπτωση μη εξόφλησης ή ρύθμισης των οφειλών τους εντός 10 ημερών, οδηγούν τους επιχειρηματίες (οι περισσότεροι από τους οποίους ήταν μέχρι την κρίση απολύτως συνεπείς στις πληρωμές τους) στην απελπισία και στην ακραία έκφρασή της και καθιστούν υπόδικη την επιχειρηματικότητα. Η ενέργεια αυτή μας προκαλεί λύπη και αγανάκτηση για τη συγκεκριμένη μεθόδευση και απειλή, αλλά και ανησυχία παράλληλα για τις συνέπειες που θα έχει στη λειτουργία της αγοράς.

Η υποχρέωση όλων μας να είμαστε τυπικοί με τις ασφαλιστικές και όλες τις άλλες υποχρεώσεις μας είναι απόλυτα σεβαστή, όμως η χρήση εκβιαστικών μεθόδων από τη διοίκηση του ΟΑΕΕ, που έχουν ως αποδέκτη ένα σημαντικότατο αριθμό επαγγελματιών και επιχειρηματιών, οι οποίοι, πράγματι, αδυνατούν να ανταπεξέλθουν σε υποχρεώσεις που αφορούν στην ίδια την ασφαλιστική τους κάλυψη, αφού μένουν ανασφάλιστοι χωρίς καμία ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, καταδεικνύει ότι, δυστυχώς,

δεν λαμβάνεται υπόψη η παρούσα οικονομική συγκυρία και το γεγονός ότι η περίοδος που διανύουμε είναι η δυσκολότερη των τελευταίων δεκαετιών για τη μικρομεσαία επιχειρηματικότητα της χώρας.

Το γεγονός ότι ο ΟΑΕΕ προχώρησε σε διαδικασία ρύθμισης των οφειλόμενων εισφορών, που ανέρχονται στα 4 δισ. ευρώ, μέχρι 60 δόσεις, δεν δίνει λύση στο πρόβλημα, δεδομένου ότι τίθεται ως απαραίτητη προϋπόθεση η ανελλιπής καταβολή τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών από 01.01.2013 και εφεξής.

Οι «εκβιασμοί» και οι κατασχέσεις για ποσά λίγων χιλιάδων ευρώ όχι μόνο δεν προσφέρουν τίποτα, αλλά επιδεινώνουν μια ήδη δύσκολη και δυσάρεστη κατάσταση. Στο πλαίσιο αυτό παρακαλούμε όπως παρέμβετε προς την κατεύθυνση της μοναδικής - κατά την άποψή μας - λύσης, που αφορά στο πάγωμα - κεφαλαιοποίηση των οφειλομένων και εξόφληση των τρεχουσών οφειλών για τη λήψη ασφαλιστικής ενημερότητας. Παράλληλα, διατήρηση της ασφαλιστικής κάλυψης, μέχρι οι επαγγελματίες - επιχειρηματίες να καταφέρουν να ανακάμψουν, ώστε και έσοδα να υπάρχουν για τον ΟΑΕΕ και οι οφειλέτες που τους έπληξε η κρίση να απαλλαγούν, έστω και προσωρινά, από τη δυσβάσταχτη - αυτή τη στιγμή - υποχρέωση».